

Отзыв на автореферат диссертации

Учватова Павла Сергеевича на тему «Исторический опыт советской модернизации исполнительной власти автономных республик РСФСР в 1937 – 1991 гг. (на примере Советов Министров Марийской, Мордовской и Чувашской АССР)», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертационное исследование, выполненное П.С. Учватовым, затрагивает актуальную тему истории развития политической власти национальных республик России как субъекта региональной и общероссийской общественно-политической системы. Региональный уровень политической власти выступает в качестве важного звена, связывающего государство и общество. Исследование данной темы поможет совершенствованию государственного управления на современном этапе. Кроме того, становление и развитие институтов региональной власти и управления в национальных автономиях РСФСР недостаточно исследовано в отечественной исторической науке.

В автореферате хорошо представлена историография темы: сделан анализ наиболее значимых исследовательских работ предшественников, выявлены явные пробелы. К достоинствам автореферата можно также отнести проработанную методологию, по которой видно, что автор прекрасно владеет научно-методологическим аппаратом. На наш взгляд, П.С. Учватов точно сформулировал проблему и цель, тем самым верно обозначив логику своего исследования.

Сделанные в работе выводы интересны и аргументированы, соискатель приходит к заключению, что трансформация управленческой системы проходила несколько фаз, для которых была свойственна дихотомия «централизация-децентрализация» власти.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертация обладает внутренним единством и свидетельствует о том, что автор добился конкретных результатов и пришел к имеющим научный интерес выводам. Основные положения исследования отражены в 3-х монографиях (в том числе 2-х индивидуальных) и 25 научных статьях, опубликованных в

журналах из Перечня ВАК при Минобрнауки России, а также прошли апробацию на научных конференциях.

Согласно автореферату диссертации, раскрывающему её основное содержание, работа выполнена на высоком научном уровне, имеет актуальность, новизну, теоретическую и практическую значимость. В качестве рекомендации автору можно предложить более подробно рассмотреть специфику взаимосвязи исполнительной власти автономных республик с федеральным и союзным центром.

Таким образом, на основе представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование Павла Сергеевича Учватова имеет законченный и оригинальный характер, а его основные результаты и выводы вносят значительный вклад в развитие исторической науки. Диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
профессор Института высокотехнологичного
права, социальных и гуманитарных наук
ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский университет «МИЭТ»


А. П. Волков

Автор отзыва: Заслуженный работник высшей школы РФ, доктор исторических наук, профессор Волков Александр Павлович.

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский университет «Московский институт электронной техники».

Должность: Профессор Института высокотехнологичного права, социальных и гуманитарных наук.

Адрес: 124498, г. Москва, г. Зеленоград, площадь Шокина, дом 1.

Тел.: (499) 720-87-71.

E-mail: ooovak09@mail.ru.

«10» марта 2024 г.





